Cari amici

Entro il 31 dicembre di ogni anno deve essere fatto la revisione delle liste dei soci. Il risultato viene poi riportato nella documentazione inviata per l’assemblea regionale.

Nel nostro caso assieme al formulario la segreteria dovrebbe ricevere la lista dei soci in forma digitale (formato Excel) dettagliata con: numero di tessera AVIS,   cognome,   nome,   data di nascita,   sesso,   indirizzo,   cap, località,   gruppo sanguigno,   RH.
La nostra associazione ha tre tipi di soci con diritto di voto e di elezione e precisamente:

1. soci donatori effettivi.
sono i soci che donano regolarmente il proprio sangue e che hanno la tessera dell’Avis.
Il loro numero non ha limiti


2. Soci collaboratori
chi, non effettuando donazioni, esplica con continuità funzioni non retribuite di riconosciuta validità nell’ambito associativo. Sono stati eletti dal consiglio direttivo.
Il loro numero non deve superare 1/6 dei soci donatori effettivi.

3. soci donatori (ex emeriti)
chi per ragioni di età o di salute ha cessato l’attività donazionale e partecipa con continuità alla attività associativa.
Il loro numero assieme ai soci collaboratori, non deve superare 1/6 dei soci donatori effettivi.

4. I soci sostenitori non hanno ne diritto di voto ne di parola. Il loro numero non ha nessun limite. È una questione interna della Comunale
ART. 4 – SOCI E VITA ASSOCIATIVA

c.1 E’ socio dell’Avis Comunale chi dona periodicamente il proprio sangue, chi per ragioni di età o di salute ha cessato l’attività donazionale e partecipa con continuità alla attività associativa e chi, non effettuando donazioni, esplica con continuità funzioni non retribuite di riconosciuta validità nell’ambito associativo.

c.2 Il numero dei soci che non effettuano donazioni, ma che esplicano funzioni di riconosciuta validità in ambito associativo non può superare 1/6 del numero dei donatori periodici dell’Avis Comunale medesima.

c.4 L’adesione del socio all’Avis Comunale comporta l’automatica adesione del medesimo all’Avis Nazionale, nonché all’Avis Regionale Svizzera.

ART. 5 - PERDITA DELLA QUALIFICA DI SOCIO

c.1 La qualifica di socio si perde per:

a) cessazione dell’attività donazionale, senza giustificato motivo, per un periodo di due anni o della propria collaborazione;
circolare alle sezioni sul numero dei soci.doc

